

**Univerzita Hradec Králové**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra speciální pedagogiky**

**HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**

**Posudek vedoucího práce**

Jméno autorky	Bc. Kateřina Fučíková				
Název práce	Identifikace poruch polykání u osob po cévní mozkové příhodě v prostředí léčebny dlouhodobě nemocných.				
Studijní obor	Speciální pedagogika - logopedie				
Konzultant práce	Mgr. Štěpánka Lauková				
Oponent práce	PhDr. Petra Bendová, Ph.D.				
Rok obhajoby	2020				
Rozsah práce (počet): str. 95					
Obrazová příloha	Ano, 1	tabulky	ano, 2	Přílohy	3
Použitá literatura (počet)		31 položek a 19 www odkazy			

**Hodnocení obsahové struktury práce:**

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>	ne		
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Užití kvantitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>	ne		
<i>Zaměření na komparativní historický náhled</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

**Hodnocení formálních kritérií práce:**

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>	ano		
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Přiměřená forma příloh</i>	ano		

### **Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

- a) Předložená diplomová práce je věnována tématu screeningu poruch polykání u osob po cévní mozkové příhodě v prostředí léčebny dlouhodobě nemocných. Toto téma je dlouhodobě v českém prostředí podceňováno a klinicko-logopedická péče je pacientům geriatrické péče věnována pouze na úrovni krajských nemocnic. V první kapitole své práce autorka uvádí do problematiky a ve druhé popisuje anatomie a fyziologii polykacího aktu. Ve třetí kapitole jsou představeny diagnostické nástroje, které se hojně využívají v ošetrovatelské péči včetně screeningových diagnostických testů k indikaci poruch polykání. Ve čtvrté kapitole jsou zmíněny terapeutické pomůcky či kompenzační techniky poruch polykání. Pátá kapitola popisuje etiologii a důsledky dysfagie. V šesté kapitole jsou podrobně popsána specifika poruchy polykání po cévní mozkové příhodě.
- b) Praktické části je věnována sedmá kapitola. Výzkumné šetření je složeno z vyšetření čtyřiceti pacientů léčebny dlouhodobě nemocných ve věku nad 60 let s diagnózou cévní mozkové příhody. První hypotéza vyvrátila, že u pacientů v chronickém stádiu cévní mozkové příhody převažuje střední stupeň dysfagie s vysokým rizikem aspirace. Druhá hypotéza vyvrátila, že nejčastějším symptomem poukazujícím na poruchu polykání je tzv. bezděčný kašel. Třetí hypotéza potvrdila, že pacienti po cévní mozkové příhodě nedokáží zcela ovládat svůj jazyk, což vede k narušení oro-transportní fáze polykacího aktu a tedy i poruše polykání. V diskusi pak autorka popisuje následně zavedená opatření v rámci ošetrovatelské péče, která byla u pacientů zavedena.
- c) Drobnou připomínku mám k dvěma chybám ve formátování diplomové práce, a to zaprvé závěr by měl být na samostatné straně, zadruhé uvedená literatura by měla být rozdělena na knižní zdroje a internetové zdroje.
- d) Deklarovaný cíl práce považuji za splněný.

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce:**

*(připomínky charakterizovat v bodech přesně a to i s odkazy na strany práce)*

- a) Po stránce formální odpovídá diplomová práce stanoveným požadavkům
- b) K jazykovému a stylistickému vyjadřování autorky nemám připomínku.

### **Otázky k obhajobě práce:**

*(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)*

- a) Byla na základě výsledků Vaší diplomové práce zařazena opatření k detekci poruch polykání u nově přijímaných pacientů s diagnózou cévní mozkové příhody?

### **Výsledné zhodnocení práce a závěr posouzení:**

*Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na DP.*

**A**

**27. 3 2020 Hradec Králové**

**Štěpánka Lauková**

